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1 ÚVOD 

Cílem dokumentu je aktualizace, doplnění a vyhodnocení Komunitního plánu sociálních 

služeb Dobrovolného svazku obcí Region Slezská brána (dále svazek) zpracovaného na období 

2021-2027 (dále komunitní plán) a doplněného vyhodnocením za období 09/2021-08/2022.  

Zpracovatelem komunitního plánu byla firma Institut komunitního rozvoje, z.s., Purkyňova 6, 

Opava. Pořízení dokumentu bylo hrazeno z projektu „Komunikační nástroje, strategické 

dokumenty a pasporty pro potřebu DSO Region Slezská brána, jeho města a obce“, reg. č. 

CZ.03.4.74*0.0/0.0/18_092/0014731. Komunitní plán byl zpracován k 9/2021 a následně byl 

Zasedáním zástupců členských obcí Dobrovolného svazku obcí Region Slezská brána dne 

16.9.2021 schválen a také zde bylo rozhodnuto, že s koncepčními dokumenty svazku se bude 

pravidelně pracovat a budou každoročně vyhodnocovány. První vyhodnocení komunitního plánu 

bylo zpracováno na období 09/2021-08/2022 Ing. Kristýnou Sochovou.  

Stejně jako u jiných koncepčních dokumentů je i u komunitního plánu důležité hodnotit, zda 

je plněn záměr plánu, zda jsou priority a opatření řešeny, či zda nevznikly nové.  

Vyhodnocení komunitního plánu je provedeno zcela neodborným přístupem a informace, 

které jsou v něm uvedeny vychází pouze z průzkumu mezi starosty z obcí svazku vyjma města 

Vratimov, které má komunitní plán sociálních služeb zpracován individuálně. Součinnost 

k vyhodnocení poskytlo 10 obcí z 16 dotčených. Vzhledem k neodbornému posouzení 

komunitního plánu a omezenému a nekompletnímu monitoringu stavu, má toto vyhodnocení 

omezené využití a výpovědní hodnotu. Např. může sloužit starostům pro připomenutí potřeb 

souvisejících se sociálními službami, zjištění řešení situace u jiných obcí nebo také jako vstupní 

podklad pro skutečné a odborné zpracování vyhodnocení plánu, které bude zahrnovat širší 

monitoring, např. formou dotazníkového šetření mezi občany v obcích. 

Vyhodnocení komunitního plánu bylo v tomto znění schváleno dne 14.9.2023 Zasedáním 

zástupců členských obcí. 
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2 HODNOCENÍ ČINNOSTI VE SLEDOVANÉM OBODBÍ 

Rozvoj činnosti v podpoře sociálních služeb v obcích 

Ve sledovaném období u většiny obcí nebyla zahájena nová spolupráce s institucemi 

nabízejícími služby podpůrných činností (spolky, sdružení, neformální skupiny, instituce). 

Pozitivně bylo hodnoceno, že stávající spolupráce se spolky, sdruženími i dalšími institucemi, 

které sociální služby v obcích zajišťují fungují velmi dobře.  

Nové aktivity byly zahájeny v následujících případech:  

- Obec Nižní Lhoty – kondiční cvičení pro ženy v zimním období (listopad-duben) 

- Paskov – přípravná fáze k realizaci stavby komunitního centra, domova pro seniory a 

startovacích bytů 

- Sviadnov – rozvoj spolupráce Domova s pečovatelskou službou s Charitou Frýdek-

Místek 

- Vojkovice – rozvoj činnosti SDH založením „malých hasičů“, vybudování kulturního 

centra se společenským sálem a 2 klubovnami (rekonstrukce bývalé ZŠ) 

- Václavovice – podpora nově založeného klubu seniorů 

- Morávka – vybudování zázemí ve školením areálu formou cvičných kuchyněk – také 

prostor pro přednášky a setkávání seniorů 

- Krásná – rekonstrukce obecního úřadu se zřízením bezbariérového přístupu, současně 

vznik knihovny a společenského sálu   

Zajištění služeb sociální podpory 

U obcí velmi dobře funguje pečovatelská služba, osobní asistence, podpora vzdělávání a 

osvětové aktivity pro seniory a rozvoj aktivit dětí a mládeže, podpora spolkové činnosti a 

neformálních sdružení, podpora mimoškolních aktivit a klubů maminek (pokud v obcích jsou), 

informování občanů o sociálních službách, sociální poradenství, služby pro osoby se zdravotním 

postižením a mobilní hospicová péče. Tyto služby jsou v obcích zajištěny vlastními zdroji a vlastní 

nabídkou služeb, externími poskytovateli služeb nebo ve spolupráci s jinými obcemi či v rámci 

svazků.  

Slabou stránkou je nedostatek nebo absence nabídky bytů se zvláštním určením, tj. byty pro 

seniory či startovací byty a zajištění služeb denního stacionáře. V některých obcích se tyto 

nedostatky řeší, např. příprava realizace stavby Domova pro seniory v Paskově, plánovaná 

výstavba objektu občanské vybavenosti pro sociální bydlení v obci Sedliště či plánovaná stavba 

objektu seniorského bydlení v obci Raškovice a Nošovice. V jiných obcích nejsou tyto nedostatky 

relevantní, nejsou prioritou či není v jejich finančních možnostech je realizovat.  
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Nedostatky a jejich řešení v podpoře sociálních skupin 

SENIOŘI a OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM 

Obce pracují s nedostatky velmi intenzivně. Při rekonstrukci obecních budov jsou realizována 

opatření k zajištění bezbariérovosti. V rámci svých finančních a personálních možností zajišťují 

podporu institucí nabízející sociální služby ve svých nebo okolních obcích. Podporují spolkovou 

činnost nebo sami organizují aktivity pro zajištění volnočasové náplně – zájezdy, vědomostní a 

setkávací aktivity, přednášky apod. Předávají informace v případě potřeby zajištění některé 

sociální služby či pomoc s administrativou. Některé obce nadto řeší nebo řešily tyto situace:   

- Václavovice – v době uzavírky obce byl finančně podpořen dovoz obědů z jiného místa, 

obec přispívá seniorům na bydlení, kteří bydlí v nemovitosti sami 

- Paskov – nedostatek: nemožnost ubytování seniorů v obci, řešení: zahájení prací na 

vybudování seniorského bydlení a komunitního centra 

- Sedliště – nedostatek: omezená kapacita pro rozvoz obědů, řešení: plánovaná 

rekonstrukce školní kuchyně nebo omezení okruhu poskytovaných služeb pouze pro 

občany obce, nedostatek: omezená bezpečná pěší doprava na části pozemních 

komunikací, řešení: stavba chodníků podél frekventovaných místních komunikací 

- Vojkovice – příprava pro zavedení senior taxi 

- Nošovice – ve sledovaném období byla uzavřena smlouva na poskytování služeb Osobní 

asistence se Sdružením obcí povodí Morávky 

- Krásná – nedostatek: není spolek seniorů, řešení: častější aktivizace seniorů do 

obecního dění se záměrem založení spolku, vznik společenského sálu v rámci 

rekonstrukce OÚ pro jejich setkávání 

DĚTI, MLÁDEŽ A RODINY 

S aktivitami pro děti, mládež a rodiny je v obcích významně pracováno, zejména 

prostřednictvím MŠ a ZŠ, ale také dalších institucí, např. ZUŠ, SDH, Kluby maminek, DSO. Obce 

samy, ve spolupráci s jinými obcemi nebo prostřednictvím svazků organizují kulturně-

společenské akce a soutěže. Na území obcí jsou rozvíjena dětská a workoutová hřiště či jiné zázemí 

pro setkávání a trávení volného času dětí a mládeže.  Některé obce nadto řeší nebo řešily tyto 

situace:   

- Paskov – nedostatek: nemožnost ubytování v obecních startovacích bytech v obci, 

řešení: vybudování startovacích bytů 
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- Sedliště – nedostatek: omezená bezpečná pěší doprava na části pozemních komunikací, 

řešení: stavba chodníků podél frekventovaných místních komunikací, vybudování 

prostoru pro volnočasové sportovní aktivity 

- Raškovice – potřeba: zvýšení kapacity MŠ 

- Vojkovice – nedostatek: obecně chyběla práce s mládeží, řešení: podpora spolkové 

činnosti 
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3 ZÁVĚR 

Obce s rozvojem sociálních služeb a aktivit souvisejících, pravidelně pracují. Vyhodnocují 

potřeby a problémy občanů dle jednotlivých cílových skupin i jedinců. V případech, kdy to situace 

umožňuje přenechávají řešení plně na příslušných subjektech. Pokud však, z jakýchkoliv důvodů, 

nelze, aby situaci přítomné subjekty řešily, aktivizuje se obec a nabízí podporu a pomoc při hledání 

řešení. Mimo přímá řešení vynakládají také část finančních prostředků na podporu působení 

poskytovatelů sociálních služeb, ale i jiných doprovodných aktivit na území obcí. Obce budují nebo 

plánují budovat objekty umocňující podporu přímo v obci – vznik startovacích bytů, byty pro 

seniory, budování prostor pro volnočasové vyžití, budování komunitních center, kluboven, 

společenských sálů apod.  

V závěru vyhodnocení, lze konstatovat, že obce v oblasti sociálních služeb rozvíjí své činnosti 

a pravidelně s nimi pracují v rámci personálních a finančních možností. Pro další období se 

doporučuje pokračovat s vyhodnocováním a prací s podpůrným dokumentem Komunitní plán 

sociálních služeb, tak jak bylo nastaveno, min. 1x ročně.  
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ZDROJE 

Průzkum starostů formou dotazníku. 

 


